

台南市黎明高中新聞報導剪輯

台南市閩南語賽 黎明中學黃胤恩黃胤澤姊弟同為第一傳佳話



▲右起羅家強校長，廖珮伶會長，黃胤恩，黃胤澤，指導老師吳昱慧

全國語文競賽各縣市莫不重視再三，賽事包含國語、閩南語、客家語、原住民族語等語別之演說、朗讀、字音字形、寫字及作文等競賽項目。台南市文武場決賽已經賽完。台南市代表選手名單出爐，黎明高級中學黃胤澤獲得台南市閩南語朗讀決賽第一名，將代表台南市參加全國語文競賽。值得一提的是，黃胤澤的姊姊黃胤恩在去年及前年分別獲台南市閩南語朗讀第一名及閩南語演說第一名，代表台南市參加全國語文競賽也獲得全國特優好成績。

黎明中學校長羅家強表示，胤恩及胤澤姊弟都是黎明中學六年一貫的學生，兩人在國中階段都是以決賽第二名及第三名飲恨無法代表台南市參加全國賽，但是對於母語的積極熱愛以及努力堅持，在高中持之以恆的培訓，成果豐碩，連年獲得第一名，並代表台南市角逐全國語文競賽決賽。



▲廖珮伶會長（中）頒發獎金鼓勵國語文得獎學生

黃胤澤表示，這段培訓艱辛之旅最終能獲得全國賽門票就如同閩南語俗諺所云「戲棚跛倚久就是你的」。姊姊胤恩深知選手夾在課業與培訓甘苦心路歷程，給了弟弟許多的經驗談，期許弟弟胤澤能夠繼續替台南市帶回佳績。

此次受疫情影響，學校教師善用電腦視訊及手機軟體從事線上指導、訓練朗讀正確讀音，並輔以視訊了解選手發音及聲情表現。

黎明中學新任家長會長廖珮伶鼓勵學生在台南市語文競賽決賽的好成績，特別頒發獎勵金給每個決賽獲獎的選手。黃胤恩及黃胤澤互相陪伴深耕本土語言訓練，終於開花結果。廖珮伶表示，家長永遠是學校與學生的後盾，在孩子追尋夢想時都會給予最大的支持，讓每個孩子都能如願站上屬於自己的舞台。

110年10月25日 NANOZEO ESG MEDIA 刊登